



您当前的位置 : 南开要闻 正文

## 薛进文率队出席中国抗日战争研究协同创新中心成立大会

来源：南开新闻网 发稿时间：2016-01-25 10:05



**南开新闻网讯**（通讯员 史宣）1月21日，由南京大学牵头，联合南开大学、北京大学、武汉大学、中央档案馆、中国第二历史档案馆、中国社科院近代史研究所等单位共同参与组建的中国抗日战争研究协同创新中心在南京大学举行成立大会。教育部社科司司长张东刚，南京大学党委书记张异宾、校长陈骏，国家档案局前局长杨冬权等出席会议。南开大学党委书记薛进文、副书记刘景泉，社科处、历史学院、日本研究院负责人代表南开大学出席会议。

张异宾在致辞中表示，“中国抗日战争研究协同创新中心”是贯彻落实习近平总书记关于中国人民抗日战争研究系列讲话精神的具体表现，旨在打造集人才培养、科学研究、队伍建设于一体的新型智库。他强调该协同创新中心成立后，一是加强深度融合、提升原创能力；二是面向学术前沿、打造精品成果；三是围绕国家需求、加强话语权建设。中心将立足高远，致力于学科建设、人才培养、科学研究的“三位一体”，发挥智库功能，整合全球学术资源，力争早日进入协同创新中心的“国家队”，成为全世界抗日战争研究的中心，引领抗日战争研究创新路径。

薛进文代表协同单位在成立大会上致辞，他指出，中国抗日战争协同创新中心的成立是学术界一件大事，也是响应习近平总书记加强抗日战争史研究讲话精神、厘清历史真相、从抗战史中吸取经验与教训、服务国家战略及外交需求的重要举措。近年来，以著名学者张宪文先生为核心的南京大学历史学科，在抗日战争史研究中取得了令人注目的成绩，为反击日本右翼势力的谎言、发展海峡两岸关系发挥了重要作用。

薛进文表示，30余年来，南开大学历史学科及日本研究院的团队，在中国抗日战争史、中日关系史上做出了不少重要成果。吴廷璆、魏宏运、俞辛焞等先生在这两个领域奠定了良好基础，享誉海内外。近年来，一批中青年学者承继传统、发扬光大，在华北抗战史、乡村生活史及中日关系史领域成果卓著，富有特色。南开大学将集中研究力量，积极配合协同创新中心的研究计划，做好南开大学平台的研究工作，为服务国家重大战略、推动国家哲学社会科学繁荣做出积极的贡献。

本网站由南开大学新闻中心设计维护 Copyright@2014 津ICP备12003308号-1  
新闻热线：022-23508737 022-23508464 投稿信箱：nknews@nankai.edu.cn

人民网 新华网 光明网 中新网 中国教育新闻网 中国青年网 天津网 今晚网 北方网  
南开大学 英文资讯 信息公开 信息门户 校友会 教育基金会 本科招生网 新校区建设

### 官博



南开大学

加关注

近观山色苍然青，其色如蓝。远观山色郁然翠，如蓝成黛，山色非变。——李叔同 山色 ( via@艺术物语 )



16分钟前

转发 | 评论

#南开时讯# 【[话筒]改革开放四十年与国有企业改革、发展与创新暨第三届国有企业改革与发展高峰论坛举行】11月10日，改革开放四十年与国有企业改革、发展与创新暨第二届国有企业改革与发展高峰论坛在南开大学举行。来自全国各方面的专家学者、企业代表、政府官员等出席了论坛。论坛围绕“深化国企改革、促进创新发展”这一主题，深入探讨了国有企业改革、发展与创新的实践经验和理论成果，为推动国有企业改革、发展与创新提供了有益借鉴和参考。

### 专题



#### 聚焦“双一流”建设

国务院日前印发《统筹推进世界一流大学和一流学科建设总体方案》



#### 贯彻落实《准则》和《条例》

近日，中共中央办公厅印发了《关于认真学习贯彻落实〈中国共产党廉洁自律准则〉和〈中国共产党纪律处分条例〉的通知》。

### 关注

- 南开大学2016年硕士研究生入学考...
- 南开大学2016年艺术类本科专业天...
- 20名教师获南开大学2015年度捷成...
- 南开大学新增2门国家精品视频公开课
- 今晚报：牢记使命 锤造合格准新闻人
- 南开学子赴香港参与金融实习计划
- 南开多项涉台研究成果获政府采纳表...
- 南开二学者入选国家民委首批民族问...
- 【亦师亦友】刘景泰：真懂真教真情...
- 商学院学子寒假社会实践队调研三亚...



在成立仪式上，南京大学资深教授、著名民国史专家张宪文先生介绍了中国抗日战争研究协同创新中心成立的缘起。他强调该中心的成立既是70年来抗战史研究学术成就的积累，也是深入分析抗战深刻影响二战后国际关系演变路径、东亚格局变化走向及当代国际政治趋势的需要，是落实习总书记“抗战研究还远远不够，要继续进行深入系统的研究”指示的具体体现，是对2015年11月“习马会”上习总书记提出的“两岸双方应该支持鼓励两岸史学界携起手来，共享史料，共写史书，共同弘扬抗战精神，共同捍卫民族尊严和荣誉”倡议的响应，要努力把协同创新中心办成传承中华文明、弘握抗战精神，把握时代脉搏、服务国家战略需求，掌握学术话语权、传播中国抗战价值的学术重镇。

参加会议的还有前台湾海基会副董事长兼秘书长邱进益、中共中央文献研究室巡视员刘金田、中国社会科学院近代史研究所所长王建朗、中国第二历史档案馆馆长翟玉霞、武汉大学前副校长、国家领土主权与海洋权益协同创新中心主任胡德坤、台湾政治大学历史研究所教授蒋永敬、澳大利亚人文学院院长费约翰以及各协同单位北京大学、南开大学、武汉大学社科管理等部门的代表和海内外参与单位的领导、专家等近百人。



南开大学历史学院教授江沛、日本研究院教授宋志勇出席了中国抗日战争研究协同创新中心学术规划会议，与会专家就协同创新中心未来的研究计划、体制创新、研究思路、抗战研究的成绩及问题等重大事项进行了深入热烈的讨论，纷纷表示将努力参加抗战协同创新中心的工作，为推动学术创新及繁荣国家历史与文化的发展做贡献。

编辑：吴军辉